

乡村振兴

华龙区岳村镇

为企业复工复产春耕生产按下“快进键”

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,华龙区岳村镇党委主动作为、先行先试,第一时间反应、第一时间落实,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,紧紧依靠人民群众,坚持党建引领、联防联控、群防群治,精心研制“一剂良方三味药”,一张“横向到边、纵向到底”的防护网撒向了该镇各个角落,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

疫情防控和复工复产必须两手抓,不能让企业长时期停摆。随着疫情防控形势逐步向好,岳村镇统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,将防控措施认真落实到复工复产各个环节,身上带着“军令状”,眼里盯着“倒计时”,手里拿着“作战图”,心里想着“责任书”,以“开局就是决战,起步就是冲刺”的状态统筹做好各项工作,努力打好疫情防控工作总体战。

经济社会发展各项工作要抓紧,就是变压力为动力,善于化危为机,有序恢复生产生活秩序,把时间抢回来,把损失补回来。岳村镇2020年工作台账已拉清底数,围绕“战疫情、促生产、谋发展”的主题,全体班子成员增强统筹之智、担当之责,准确把握疫情防控和经济社会发展形势,紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,统

筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

坚持防疫先行推进复工复产。当前既是疫情防控关键时期,又是企业逐步复工复产的重要阶段,抓防控是硬任务,抓发展是硬道理,要做到防控和发展两不误。找准疫情防控与复工复产春耕生产的平衡点,找准疫情防控、登革热防治、人居环境整治、“厕所革命”等重点工作的平衡点,把分区分级精准防控措施抓实抓细,因地制宜、因时制宜,既精准施策遏制疫情扩散,又有力有序推进企业复工复产、重点项目落地,做到精准服务、精准发力、精准施策,打通复工复产“最后一公里”,切实转作风、促实干。

坚持精准服务推进复工复产。岳村镇成立复工复产春耕生产保障专班,由管区科级干部牵头,深入调研、精准破题,落实企业疫情防控指导、复工复产统筹协调和验收工作,确保辖区人员返岗和企业复工复产情况随报随验。科级干部牵头,组织包村干部、村干部对辖区人员进行信息核对和筛选,建立“四类人员”信息库,构建绿色通道,方便返岗务工人员顺利快速通行。由镇卫生院安排专人上门做好疫情防控指导工作,并派专人驻守企业。

春耕一粒粟,秋收万颗籽。岳村镇抽调农业

技术服务中心、农业农村办专业人员,对辖区农贸市场的物资储备和进货情况进行调研,架起农户和供应商“外卖式”购货的桥梁;各村指定专人负责统计村内需求,一个电话送货到家,切实保障化肥、农药等物资供应;组织农业技术人员和机井维修人员对辖区农业设施进行逐一检查、试运行,保障春耕灌溉顺利进行。同时,对辖区农业项目开展技术指导,保障项目落地。

坚持有章有序推进复工复产。着力破解农民工就业难题,对因疫情导致返岗复工难问题,要坚持全镇“一盘棋”思维,构建一站式服务通道,切实打通农民工返岗复工“第一公里”和“最后一公里”;对不想外出务工的农村劳动力,要引导其就地参加春耕备播、农业基础设施建设等,加强就业指导、培训,提升其就业技能,帮助其实现本地企业就业;对贫困劳动力,要在资金、岗位、政策、保障、服务上予以倾斜,想方设法解决贫困劳动力的就业问题,为脱贫攻坚贡献力量。就业连着民心,民心凝聚民力,只要抓实、抓稳就业工作,就一定能凝聚起攻坚克难、决战决胜的磅礴力量,夺取疫情防控和发展的双胜利。

(全媒体记者 王献伟 通讯员 查晓捍)

濮阳县文留镇有序推进企业复工复产

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,濮阳县文留镇党委全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的要求,积极做好疫情防控工作,全镇未出现确诊或疑似病例。近日,在疫情防控形势积极向好的情况下,该镇根据差异化疫情防控策略,有序推进企业复工复产,以夺取疫情防控和发展的双胜利。

战“疫”定有时,发展不能停步。该镇统筹推进疫情防控和经济社会发展,成立“三农”生产、企业复工复产、服务业复工3个工作组和健康证明办理专班,有序推进企业复工复产各项工作,尽最大努力把疫情对经济的影响降到最低。一是继续抓好疫情防控。坚决守住外围人口、自我防护防线,做实做细外来人员集中或居家隔离,租赁2家宾馆集中隔离40人,把“防输入、抓管控”作为当前疫情防控工作的重中之重。以底线思维抓实群众基本生活保障。在服务业复工工作组的领导下,向辖区200余家商户发放复工“七个必须”宣传资料,指导辖区服务业市场扫码上报材料,抓好市场监管,有序复工复产,切实保障群众的基本生活需求。二是确保企业安全复工。建立企业复工复产联络员工作机制,企业生产复工工作组、10名科级领导班子成员和8名服务区书记全部下沉企业,由服务区

书记担任企业复工联络员,与企业做好对接和服务;一方面指导企业做好疫情防控;另一方面协助企业解决复工复产遇到的困难,争取在最短时间内恢复生产,最终达产满产。目前,全镇67家重点企业已复工61家。加快推进安置区、濮卫高速公路、阳新高速公路等重大项目及在建项目建设,加大新投资项目复工力度,切实增强经济发展活力。三是有序组织群众务工。健康证明办理专班由主抓卫生的副镇长负责,8个服务区书记分成4组合镇卫生院进村入户深入企业办理健康证明。人社所广泛收集用工信息,宣传劳务政策,做好行程保障等服务工作,确保将农民工平安运送至岗位。四是切实抓好春耕生产。农业生产工作组调运备足春耕生产急需的种子、化肥、农膜等物资1800余吨,完成全镇5000亩丝瓜育苗,100万棒木耳已完成装袋,红薯育苗2万平方米,可供应3000亩~4500亩的种植。投资20万元清淤河道5000米,完成农业灌溉5.6万亩,15万株植树造林任务已做好规划。

疫情防控,事关群众的生命安全和身体健康;复工复产,事关经济社会发展的大局。文留镇党委同心协力抗击疫情,携手并肩共同发展,努力打赢疫情防控和经济发展两场硬仗。(宋仁胜 王献伟)

华龙区黄河办大力开展“四全”爱国卫生专项行动

本报讯 为有效控制新冠肺炎疫情扩散,保障广大人民群众的生命安全和身体健康,近日,华龙区黄河办以“四全”爱国卫生专项行动为切入点,突出“环境整治、卫生消毒、绿化美化”三大任务,广泛动员群众开展全面彻底的大清理、大整治、大消毒、大绿化,筑牢疫情防控卫生屏障。

科学部署,以最快速度发出爱国卫生运动的“动员令”。该办召开“四全”爱国卫生专项行动会议,并根据该办实际,制订了《黄河办开展“四全”爱国卫生专项行动工作方案》和《专项行动评比标准》,明确工作要求,细化工作任务,在全办迅速掀起了开展“四全”爱国卫生运动、打赢疫情防控阻击战的热潮。

重点突出,堵住病源输入、扩散等防

控关键点。该办组织村(居)、物业、群众、志愿者等对“三无小区”、村庄、大杂院、车站、楼道、垃圾箱、下水道等重点区域进行环境卫生集中大清理、大整治,打扫卫生死角,日产日清垃圾,每日两次消毒。以家庭大扫除为重点,动员居民对室内外环境进行“翻箱倒柜”“搬家式”清洁消毒,为营造干净整洁的人居环境,有效防止疫情扩散发挥积极作用。

营造氛围,动员群众争当疫情防控“护航人”。该办组织各村(居)通过发放宣传单、悬挂横幅、微信宣传、电子屏播放等多种方式,广泛深入宣传传染病防治法、疫情防控政策等知识,引导群众营造干净、卫生的家庭生活环境,建设“五净一规范”先进家庭,助力疫情防控。

(杜冰山)

华龙区孟轲乡:复工复产上力度 集中拆迁促建设

本报讯 为推进辖区重点项目建设,3月2日,华龙区孟轲乡协调市城管综合执法局华龙分局,组织全乡干部职工,带领拆迁公司,对魏寨村已领取安置补偿款却以无理要求为由至今未拆迁的4户宅基开展集中拆迁。

魏寨村城中村改造始于2016年,通过“四议两公开”工作法,该村的城中村改造得到了广大村民的一致拥护,城中村改造得以顺利实施。2018年年底,广大村民喜迁新居。但在魏寨村旧村拆迁工作中,还存在个别群众已领取拆迁安置补偿方案规定的无理要求,拒不对原有宅基进行拆迁。经乡、村工作组的多次调解,最终有2户3处宅基群众同意拆迁,但仍

有1户以给出嫁女儿和外孙、外孙女索要安置房为由,拒不拆迁。另有1户属于106国道拓宽改造时已领取了附着物补偿款和过渡安置费,但以过渡安置费应享有人数存在争议为由拒不拆迁。

当前,全区上下正在一手抓防疫、一手抓复工复产,孟轲乡按照上级工作安排部署,加快完成魏寨村旧村改造剩余户的拆迁工作,积极推进辖区重点项目建设。此次集中拆迁工作,共动用雾炮车2辆、大型钩机2台、密闭渣土车2辆、推土机1台,完成5个院落、4户宅基、1500余平方米的拆迁任务。接下来,孟轲乡将用更大的力度、更实的举措,不减声势、不留后患,推进重点项目建设,为华龙区经济发展贡献力量。(张爱敏)

濮阳县清河头乡全面开展“四全”爱国卫生专项行动

本报讯 近日,濮阳县清河头乡精准施策、多点发力,全面开展“四全”爱国卫生专项行动。

向宣传发力。该乡成立领导小组,充实环卫办人员力量,划片包干,形成网络。动员全乡各村、各单位、各企业参与,充分利用宣传横幅、村级广播站、宣传车、电子屏等媒介宣传科学防疫知识,引导群众做好清洁消毒、爱护公共环境,切实提高自我防护能力。

向集镇发力。该乡投资200余万元,对集镇环境进行提升,建设慢车道、路灯、污水管道,成立集镇管理专班,专班成员佩戴红袖章,手持小喇叭,对集镇沿街商铺疫情防控措施落实情况及车辆乱停放等违规行为进行规范管理。划定集镇停车位400余个,车辆乱停放行为交由派出所进行处罚,规划大型农贸市场1处,对集镇门店房前后、经营场所一天一消杀,集镇垃圾一日一清,及时消毒,切断病毒传播途径,改善集镇卫生环境。

向绿化发力。该乡投资400余万元,依托美丽乡村建设,对姜湖进行全面提升,沿金堤河栽植梓树、柳树、黄金白蜡等树种2.4万株,进行绿化2200余亩;打造铁丘路东延两侧各30米绿化带;植树节前后,发动群众对房前屋后、乡村道路进行绿化;成功打造西刘寨森林生态路。

向评比督导发力。该乡每周由科级干部带队,分2组对全乡各行政村的人居环境整治工作进行评比,对排在前2名的村,乡财政拿出资金进行奖励,每村奖励1000元;对排在后2名的村,村党支部书记在全乡大会上作检讨;连续2次排名靠后村的村支部书记在大会上作检查;连续3次排名靠后村的包区领导在大会上作检查;对3次以上连续排名靠后的村,交由纪委监委启动问责程序。

截至目前,该乡共出动机械80余次、人工800余人次,清理垃圾1000余吨,喷洒消毒液5200余公斤,栽植树木35万余株。

(田瑞芳)

华龙区胜利办 不误农时 播种希望

本报讯 农时不等人。疫情防控不能松懈,春耕同样不容耽搁。近日,华龙区胜利办在积极做好疫情防控工作的同时,全力抓好春耕春种春灌工作。

为确保豫龙智慧农庄二期项目顺利推进,该办委派一名副科级干部负责具体工作,指导农庄制订复工复产实施方案,帮助工作人员及时办理健康证明,创新推行员工每天钉钉打卡测量体温,还为工作人员配备了口罩、消毒液、测温仪等防控物资。面积450亩的4万余株经济林正如火如荼地建设中。

马呼屯至辛庄段绿化观光带植绿护绿工作也在紧张有序地开展,38名工作人员分工明确,有条不紊地进行刨坑、栽树、浇水等工作,忙得不亦乐乎。

另外,马呼村、戚城屯村、马呼屯村、辛庄村、尧当村5个村均开始组织灌溉工作。截至目前,戚城屯村现有耕地1244亩,完成灌溉800余亩;马呼屯村现有耕地2011亩,完成灌溉1000余亩;尧当村现有耕地1100亩,完成灌溉900余亩;马呼村现有耕地551亩,全部完成灌溉;辛庄村现有耕地198亩,全部完成灌溉。

(田睿 王艳静 文/图)



工作人员正在刨坑植树。

清丰县大屯乡 打出企业复工复产组合拳

本报讯 为深入全面落实中央、省、市、县关于疫情防控工作的部署,近日,清丰县大屯乡党委在疫情防控的前提下,采取“四区”作战、成立党员先锋队、在企业设置党员“三岗”的“三位一体”举措,扎实推进疫情防控期间企业有序复工复产,保障农民工务工,促进经济社会发展,确保完成脱贫攻坚任务。

“四区”作战,夯实责任。大屯乡党委根据疫情防控期间企业复工复产的实际需要,将全乡区域划分为4个复工复产战区,每个战区由一名科级干部担任指挥长,明确指挥长为所辖区域复工复产的第一责任人,统筹区域内复工复产各项工作。

“一队”当先,冲锋在前。大屯乡党委充分发挥党支部的战斗堡垒作用,成立22个由村党支部书记任队长的复工复产党员先锋队,做好各村信息联络、服务指导、宣传监督等工作,并结合无职党员“一编三定”工作,全乡182名党员认领岗位。截至目前,各党员先锋队了解本村农民工务工需求1360项,积极与20家用工企业对接用工信息;为11家企业解决防疫物资购置、原料购进等难题72个;到企业宣传复工复产政策36家次,发放宣传页900余份。

党员“三岗”,模范担责。大屯乡党委在复工复产企业设置党员服务岗协调联系防疫、生活物资,疏导员工心理问题,解决员工生产生活难题;设置党员监督岗监督企业进出人员测温登记、厂区全面消杀等工作;设置党员宣传岗向企业员工宣传疫情防控注意事项,提醒其做好自身防护。

截至目前,全乡11家企业复工复产,有836名农民工在本乡企业务工,有3914人外出务工,其中贫困户外出务工461人,占去年贫困户外出务工人数的72.37%,未外出务工人员已安排临时公益性岗位,贫困户就业率达100%。

(王周雷 王献伟)

2000余户村民的爱心标记

走进南乐县谷金楼乡后岳连村,群众家门口随处可见后岳连村疫情防控指挥部发放的捐赠光荣牌,“双手捧起爱心”“同舟共济、共渡难关”“中国加油”等激励人心的字眼无不传递着全村群众万众一心、众志成城战胜疫情的信心和力量。

后岳连村党支部书记晁自军说:“疫情防控工作开展以来,很多村民自发捐款捐物,发放捐赠光荣牌,既是对村民献爱心的感谢,也是一种精神的弘扬。因为有他们,我们在前方站岗才更有力量。”截至目前,全乡各村已有2000余户挂上了这个爱心标记。

一张光荣牌,一个爱心故事。10元、20元、100元、200元、500元及口罩、消毒液、蔬菜、鸡蛋、方便面、饮料……疫情防控阻击战打响以来,在谷金楼乡,从乡、村两级干部到普通党员群众,从在外务工人员到家乡企业,再到中小学生,甚至到贫困户……大家争相捐款捐物,爱心如潮,一个铿锵的声音响彻全乡:抗击疫情,我们一定能赢!

从疫情防控工作开始的那一天起,孟郭村的爱心榜写了一张又一张,密密麻麻的名字,一点点在爱心榜上蔓延,富有爱心的饭店老板娘赵红雨为值班人员送上了热腾腾的饭菜;荣登“中国好人榜”的孟郭村籍医生赵为友为村民义务发放口罩;勇跳黄浦江的孟郭村籍救人英雄崔宗宗委托其父母为各值守点送

去火腿肠;好人校长崔永健为村里献爱心;13岁的男孩马诣师3次捐出压岁钱。

“村里的安全有你们的功劳,有了你们的日夜坚守,我们才能在家过个舒服年!”六屯村一名12岁的小朋友为村委会送去感谢信和300元压岁钱后转身就跑,小小的身影成为最温暖的背影。

“我岁数大了,不能上前线,聊表心意。”东郭村86岁高龄的老党员王晋申在儿孙的陪同下,将自己省吃俭用的1000元和子女看望他的食品交给了村党组织;后陈村在外务工的党员群众积极响应号召,不能在家出力的通过微信也要献出一片爱心,爱心通过微信源源不断地流入小村庄。

疫情防控中,除了这些“平民英雄”,还有企业及在外爱心人士的大爱担当。河南富乐丰饲料有限公司和南乐县邑兴养殖合作社分别捐款2万元和5000元;濮阳市广利石料厂和谷金楼乡大药房分别捐赠口罩2000个和84消毒液2桶;后岳连村党员晁利涛捐赠50公斤医用酒精;东平邑村在外务工人员郭邵宽向谷金楼乡东平邑村委会捐赠5000元……

据不完全统计,截至3月1日,谷金楼乡各界企业代表、党员、干部、群众累计捐物4300余人次,捐助款物折合人民币38万余元,全乡共为2000余户爱心家庭悬挂捐赠光荣牌。

张少才 王献伟